

राजविराज दैनिक

वर्ष ३४ अंक १७० २०८१ साल माघ २१ गते सोमबार (3 Feb. 2025 Monday) मूल्य रु. ५/-

Log in : rajvirajdainik.com.np

यस अंक भित्र : २ पृष्ठमा : जलवायुको असर र अतिक्रमणको ... ३ पृष्ठमा : स्वास्थ्य विमान्तगत ... ३ पृष्ठमा : एआईको प्रयोग गरी ...

लागू औषधको दुर्व्यसनबाट टाढा रहौं
लागू औषध सेवनले मानिसको शारीरिक र मानसिक स्वास्थ्य बिग्रन्छ, धन सम्पतिको वर्वाद गर्दछ, यसको प्रयोगबाट आफू, परिवार, समाज र राष्ट्रलाई नै अपुरणिय क्षति पुग्ने हुँदा यस्ता पदार्थदेखी टाढा रहौं ।

नागरिकता चोरी भएका व्यक्तिको फोटो उपकाएर अर्कै व्यक्तिको फोटो टाँसी बैंकमा खाता संचालन गरि लाखौंको ठगी

दैनिक समाचारदाता

राजविराज, २० माघ ।

खाताधारीलाई थाहै नदिई बैंकबाट खाता संचालन गरि सर्वसाधारणसँग लाखौं रकम ठगी गरिएको घटना सार्वजनिक भएको छ ।

नागरिकता चोरी भएका व्यक्तिको फोटो उपकाएर अर्कै व्यक्तिको फोटो टाँस गरि संचालन गरिएको बैंक खाताबाट ५ लाख भन्दा बढी ठगी भएको खुलासा भएको हो ।

राजविराज नगरपालिका १ वस्ने २२ वर्षीय विजय कुमार यादवले २०८० साल वैशाख १४ गते आफ्नो चोरी भएको नागरिकताको प्रयोग गरी एक अपरिचित व्यक्तिले विराटनगरस्थित सिटीजन बैंकमा खाता खोलेर सोही खाता मार्फत ठगी धन्दा चलाएको संचारकर्मीलाई बताएका छन् ।

आफुलाई थाहै नदिई खोलिएको खाताबाट ठगी धन्दा र कारोबार भएको थाहा पाएपछि तनावमा परेको उनको भनाइ छ । यसरी ठगी धन्दा चलाउने व्यक्तिलाई पीडितहरु आफु विरुद्ध प्रहरीमा उजुरी दिएपछि मात्र सो बारे जानकारी पाएको उनले बताएका छन् ।

राजविराजस्थित राजदेवी



राजविराज नगरपालिका १ वस्ने २२ वर्षीय विजय कुमार यादवको नागरिकता चोरी भएपछि बनाइएको तस्बिर : राजविराज दैनिक

माध्यमिक विद्यालयमा कक्षा १० मा अध्ययनरत यादवले बैंकमा खाता खोलेर व्यक्तिले नागरिकतामा रहेको आफ्नो फोटो फिकेर अर्कै फोटो टाँसेको, हजुरबुवा, हजुरआमा र टोलको नाम सच्याएको तथा सहि छाप समेत कर्त गरी बैंकमा खाता खोल सफल भएको बताएका छन् ।

फर्जी नागरिकता र

कागजातका आधारमा खाता खोल्ने क्रममा खाताधारीको परिचय र सनाखत गर्ने व्यक्ती सोही बैंकका कर्मचारी कविता राजवंशी रहेको पत्ता लागेको उनले बताए । चोरी भएको नागरिकता र कर्त कागजातको आधारमा उक्त बैंकमा १७००१००००००८०१० नं.बाट खाता संचालन गरी ती अपरिचित

व्यक्तिले एनसेल कम्पनीको २ वटा सिम समेत फिकेको यादवले बताएका छन् ।

यस्तै उक्त खातामा विभिन्न आकर्षक योजना र वैदेशिक रोजगारीका नाममा ती अपरिचित व्यक्तिले चितवनकी करुणा सुनवारबाट ९० हजार, सुनसरीका मणी कुमार राईबाट २ लाख ८१ हजार र आयुष राईबाट २ लाख



चोरी भएको नागरिकतामा सक्कली फोटो उपकाएर टाँसिएको व्यक्तिको फोटो ।

१५ हजार रुपैया ट्रान्सफरको माध्यमबाट फिकेई ठगी गरेको बुझिन आएको उनले जानकारी दिए ।

यसरी ठगीमा परेका व्यक्तिले आफ्नो नाममा विराटनगरस्थित सिटीजन बैंकमा रहेको खाता मार्फत रकम ठगी गरिएको भन्दै चितवन, सुनसरी र काठमाडौं प्रहरीमा उजुरी दिएपछि आफुले सो बारे थाहा पाएको यादवको कथन छ ।

२०७९ साल कार्तिक २९ गते जिल्ला प्रशासन कार्यालय सप्तरीबाट १६-०१-७९-०८८९५ नम्बरको नागरिकता प्रमाण पत्र प्राप्त गरेको यादवले नागरिकता चोरी भएको जानकारी सहित २०८० साल कार्तिक २१ गते सो कार्यालयबाट नागरिकताको प्रतिलिपी लिएका थिए । त्यसपछि उनले राजविराज स्थित प्रभु बैंकमा खाता खोलेका थिए । उक्त खातामा रहेको ३५ हजार रुपैया फिकन जाँदा बैंकका कर्मचारीले उक्त खाता प्रहरीले हाल रोक्का गराएको जानकारी दिएपछि उनी चकित परेका थिए ।

प्रभु बैंकका कर्मचारीले काठमाण्डौं प्रहरीको आदेशमा हाल

उक्त खाता ब्लक (रोक्का) गरिएको जनाएको छ । ठगी प्रकरणको छानवीनका लागि हाल यादवको खाता भद्रकाली अनुसन्धान प्रहरी कार्यालय काठमाडौंको च.न.६८१२ को पत्रानुसार रोकिएको हो, एक कर्मचारीले भने ।

यादवलाई थाहै नदिई विराटनगरस्थित सिटीजन बैंकमा उनकै नाममा फर्जी कागजातको आधारमा खाता खोल्नु र खाताधारीको पहिचान, परिचय र सनाखतमा बैंक कै कर्मचारी वस्नुले ती कर्मचारीलाई पनि शंकाको घेरामा ल्याउनुका साथै वैकिड प्रणाली पनि फितलो भएकै देखिएको कानून व्यवसायी विजय भ्राको भनाइ छ ।

विजय यादवको नाममा संचालन रहेको खाताबाटै ठगी भएको पीडित पक्षको उजुरीपछि हाल उनको नाममा प्रभु बैंकमा संचालन रहेको खाता पनि अनुसन्धानका क्रममा रोक्का राखिएको प्रहरीको भनाइ छ । यादवले भने डेढ महिना पछि हुने एसइइ परिक्षाको तयारीमा लागेका वखत नखाएको विष लाग्दा आफु तनावमा परेको भन्दै उक्त प्रकरणको छानवीन गरी दोषीमाथी कडा कारवाही हुनु पर्ने माग गरेका छन् ।

जिल्ला प्रहरी कार्यालय सप्तरीका प्रवक्ता नायब उपरिक्षक जीतेन्द्र कुमार वस्नेतले उक्त समग्र प्रकरणको अनुसन्धान अहिले भक्तपुर जिल्ला प्रहरी कार्यालयले गरिरहेको बताए । उनले यादव र उनका आफन्तलाई सोही कार्यालयमा पुगी आफ्ना पक्ष र प्रमाण राख्न सुझाव दिइएको बताउँदै दोषी नउम्कोस र निर्दोष नफसोस भन्ने मान्यताका साथ प्रहरी अधि बढेको जनाएका छन् ।

कर्मचारी पदपूर्ती सम्बन्धी प्रकाशित सूचनाको विषयलाई लिएर अस्पताल प्रमुखको कार्यक्षमा तालाबन्दी

दैनिक समाचारदाता

राजविराज, २० माघ ।

कर्मचारी पदपूर्ती सम्बन्धी प्रकाशित सूचनाको विषयलाई लिएर राजविराजस्थित गजेन्द्र नारायण सिंह अस्पतालका प्रमुखको कार्यक्षमा आवेदकहरुले तालाबन्दी गरेका छन् ।

विभिन्न पदका लागि करार सेवामा काम गर्न खुल्ला प्रतियोगिताद्वारा पदपूर्ती गर्न अस्पतालद्वारा गरिएको दरखास्त आह्वानका आवेदकहरुले अस्पतालका मेडिकल सुरपरिटेन्डेन्ट डा. श्रीराम तिवारीको कार्यक्षमा आईतवार तालाबन्दी गरेका हुन ।

अस्पताल प्रशासनले २०८१ असार १६ गते प्रथम पटक करार सेवाका लागि भन्दै मेडिकल अधिकृत आठौं तहका लागि ५, अहेव चौथो तहका लागि ८, मेडिकल ल्याब टेक्नोलोजिस्ट सातौं तहका लागि २ र सहायक कम्प्युटर अपरेटर चौथो तहका लागि ३ जनाको पदपूर्तीका लागि सूचना जारि गरेको थियो । यस्तै अस्पताल प्रशासनले पुनः दोश्रो पटक सोही व्यहोराको सूचना



२०८१ भदौ २४ गते प्रकाशित गरेको थियो ।

तर, २०८१ माघ १८ गते उक्त सूचनाहरु संसोधन गर्दै तेश्रो पटक अस्पताल प्रशासनले जारी गरेको सूचनामा करार सेवाबाट पदपूर्ती गरिने पदहरुमा मेडिकल अधिकृत र स्टाफ नर्सका केही पदका लागि २०८१ माघ २१ गते लिखित परिक्षा हुने जानकारी गराएपछि आक्रोसित भएका आवेदकहरुले तालबन्दी गरेको जनाएका छन् ।

“आवेदकलाई अलमलमा पार्न तेश्रो पटक मेडिकल अधिकृत र स्टाफ नर्स पदका लागि लिखित परिक्षा लिइने अस्पताल प्रशासनद्वारा जारी सूचनामा उल्लेख छ, उनले भने-त्यसमा पनि पद संख्या नतोकि “केही” शब्दको प्रयोगले विभिन्न खाले शंका उब्जाएको छ ।

तेश्रो सूचनामा प्रकाशित मिति समेत नभएको उनले सुनाए । अर्का आवेदक राजु बाबु भाले तेश्रो पटक गरिएको

सूचनामा आवेदन भर्न ५ दिनको मात्र म्याद दिइएको र त्यसमा पनि माघ १६, १७ र १९ गते लगातार तीन दिन सार्वजनिक विदा नै परेकाले अस्पताल प्रशासनले गडबडी गर्ने नियतले

बाँकी अन्तिम पृष्ठमा

भर्ना खुल्यो ! भर्ना खुल्यो !! भर्ना खुल्यो !!!

श्री पञ्चमी (सरस्वती पूजा) २०८१ को पावन अवसरमा शैक्षिक सत्र २०८२ का लागि प्ले-ग्रुप देखि कक्षा ७ सम्म धमाधम भर्ना लिइदैछ ।

डे बोर्डर्स र बोर्डर्सको समेत व्यवस्था भएको

श्री पञ्चमी को पावन अवसरमा सरस्वती पूजाको दिन निशुल्क भर्ना लिइदैछ ।

St. Xavier's School

राजविराज ट, मदननगर-पर्साही जाने बाटो
सम्पर्क नं. ६८०४७३८१६५, ६८१७७२६२६६, ६८१४७६५१२२,
६८१६६६२६३, ६८१८०२५११६

आपराधिक गतिविधिमा संलग्न ११ जना पक्राउ

काठमाडौं, २० माघ (रासस)।

आपराधिक गतिविधिमा संलग्न भएको अभियोगमा देशका विभिन्न भागबाट ११ जना पक्राउ परेका छन्। केन्द्रीय प्रहरी समाचारकक्षका अनुसार उनीहरू रौतहट, बर्दिया, चितवन र सर्लाहीबाट पक्राउ परेका हुन्।

चन्द्रपुर नगरपालिका-४ चिडियादह टोलबाट सोही ठाउँका ३१ वर्षीय सागर श्रेष्ठ र बर्दिया बढैयाताल गाउँपालिका-२ फुटाहसाधुनघारीबाट लागुऔषध खैरो हेरोइनजस्तो देखिने पदार्थसहित चार जना तथा चितवनको कालिका नगरपालिका-६ गुम्बा चोकबाट चार सय ५० ग्राम गाँजा बोकेका १८ वर्षीय किशोर र नियन्त्रित लागुऔषध लिएका सोही स्थानका २७ वर्षीय समीर परियारलाई पक्राउ गरिएको हो।

यसैगरी, भरतपुर

महानगरपालिका-४ लडकुलक्ष्मी पथबाट गाँजा करिब ५० ग्राम, नियन्त्रित लागुऔषध ट्रामाडोल, प्रोमेथ, बोमिन र नगद रु ९५ हजार सात सय पाँचसहित चार जनालाई पक्राउ गरिएको छ।

यसैगरी, सर्लाहीको ईश्वरपुर नगरपालिका-१५ सुकनाहा बजारबाट भारतीय मुद्रा पाँच सय दरका एक थान र एक सय दरका २९ थान नक्कली नोटसहित भारत सीतामढी पुरान्दा राजवाडा-९ का २७ वर्षीय मुकेशकुमार सोनीलाई पक्राउ गरिएको छ।

यसैगरी, भरतपुर महानगरपालिका-४ लडकुलक्ष्मी पथबाट गाँजा करिब ५० ग्राम, नियन्त्रित लागुऔषध ट्रामाडोल, प्रोमेथ, बोमिन र नगद रु ९५ हजार सात सय पाँचसहित चार जनालाई पक्राउ गरिएको छ।

महाकुम्भमा नेपाली तीर्थयात्रीलाई निःशुल्क बस्ने र खाने व्यवस्था

काठमाडौं, १९ माघ (रासस)।

ब्राह्मण अन्तर्राष्ट्रिय सङ्गठन ट्रस्टको संरक्षकका रूपमा सहिताशास्त्री अर्जुनप्रसाद वास्तोलाले भारतको प्रयागराजमा जारी महाकुम्भमा नेपाली तीर्थयात्रीका लागि बस्ने र खाने व्यवस्था गर्नुभएको छ।

दैनिक एक करोडभन्दा बढी भक्तजन पुग्ने गरेको भनिएको महाकुम्भमा नेपाली तीर्थयात्रीका लागि निःशुल्क बस्ने र खाने व्यवस्था गरिएको उहाँले जानकारी दिनुभयो। एक सय ४४ वर्षको अन्तरालमा हुने महाकुम्भमा नेपाली

तीर्थयात्रीलाई बस्ने र खाने व्यवस्थाका लागि कुनै समस्या नहोस् भनी सेवा गरिएको उहाँको भनाइ छ। एक दिनमा दुई सय जना नेपाली भक्तजनलाई यस्तो सेवा दिइएको छ।

“हरेक दिन भागवत कथा वाचन पनि भइरहेको छ, हाम्रो यो प्रयासलाई भारतीयले समेत प्रशंसा गरेका छन्”, उहाँले भन्नुभयो। महाकुम्भमा पुगेर बस्ने र खाने स्थानको खोजीमा भौँतारिने नेपालीलाई यसले राहत पुगेको जनाइएको छ।

महाकुम्भबाट फर्किदै गरेका पाँच नेपालीको दुर्घटनामा परी मृत्यु

जलेश्वर, २० माघ (रासस)।

भारत, उत्तरप्रदेशको प्रयागराजमा महाकुम्भ स्थान गरेर फर्किरहेका पाँच नेपालीको दुर्घटनामा परी मृत्यु भएको छ।

त्रिवेणी स्नान गरेर घर फर्किदै गरेका पाँच जनाको महोत्तरीसँगै जोडिएको भारतको मधुवनीमा शनिवार दिउँसो स्कारिपियो दुर्घटनामा गरी मृत्यु भएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय महोत्तरीले जनाएको छ। मृत्यु हुनेमा महोत्तरीको जलेश्वर नगरपालिका-७ बस्ने ६० वर्षीय बालकृष्ण भा, उहाँकी पत्नी ५० वर्षीया इन्दु देवी, जिल्लाको मनरासिश्वा नगरपालिका-२ बस्ने ५० वर्षीया मनतारन देवी र धनुषा जिल्लाको गङ्गुली बस्ने भाञ्जी ३० वर्षीया अर्चना भा रहेका छन्। गाडी चालक सिरहा घर भएको नाम, थर नखुलेका एक व्यक्ति रहेका जलेश्वर नगरपालिका-७ का वडा सदस्य सुल्तान कवारीले जानकारी

दिनुभयो।

सोही घटनामा परी मृतक बालकृष्णका भाञ्जा ३० वर्षीय मनोहर ठाकुर, भाञ्जी २५ वर्षीया कामिनी भा, बहिनी ५० वर्षीय जगतारण देवी र नातिनी सात वर्षीया सृष्टि भा गम्भीर घाइते भएका छन् भने उहाँहरूको मुजफ्फरपुरमै उपचार भइरहेको खबर प्राप्त भएको वडा सदस्य कवारीले बताउनुभयो। उहाँहरू सबैजना एकैपरिवारका रहेका छन्।

उहाँहरू सवार बी आर३२पी ए ४६६९ नम्बरको गाडी मुजफ्फरपुरको सदरथाना क्षेत्रको मादापुर सडकमा रहेको मधुवनी मन्दिर नजिकै दुर्घटना भएको थियो। जिल्ला प्रहरी कार्यालय महोत्तरीका प्रवक्ता प्रहरी उपरीक्षक सन्तुलालप्रसाद जैसवारले पाँच जना मृत्यु भएको र चार जना घाइते भएको खबर आए पनि विस्तृत विवरण प्राप्त नभएको बताउनुभयो।

कर्मचारी पदपूर्ती ...

यस्तो सूचना निकालेको आरोप लगाए।

आवेदकहरूले पटक-पटक सूचनाको व्यहोरा परिवर्तन गरी अस्पताल प्रशासनले आवेदकलाई अलमलमा राख्ने र आफन्तलाई भर्ना गर्न खोजेको आरोप समेत लगाएका छन्। उनीहरूले अस्पताल प्रशासनले प्रथम र दोश्रो

पटक गरेको सूचना अनुसार नै सबै पदका लागी परिक्षा लिने सुनिश्चितता नगरे सम्म ताला नखोल्ने अडान लिएका छन्।

यसबारे मेसु तिवारीसँग सम्पर्कको प्रयास गर्दा उनी काम विशेषले जिल्ला बाहिर गएकाले सम्पर्क हुन सकेन। अस्पताल प्रशासनले छलफलबाट उक्त समस्याको समाधान खोज्ने प्रयास भइरहेको जनाएको छ।



आज सरस्वती पूजा : सोही अवसरमा राजविराजस्थित राजरंगशालाको निर्माणाधीन प्याराफिट मूनी बनाइएको माटाका आकर्षक सरस्वतीका मूर्तीहरू।
तस्विर : मिथिलेश यादव।

दलित सरोकार मञ्चद्वारा दलित अभियन्तामाथी लगाइएको भूटा मुद्दाको विरोध

दैनिक समाचारदाता राजविराज, २० माघ।

वृन्दावन नगरपालिकाका कार्यपालिका सदस्य तथा राष्ट्रिय दलित पत्रकार संघ, नेपाल, रौतहटका अध्यक्ष राजेश पासवान (निर्माणी) विरुद्ध लगाइएको भूटा मुद्दाको विरोध गर्दै दलित सरोकार मञ्च नेपालले भर्त्सना गरेको छ।

मञ्चका कार्यकारी निर्देशक भोला पासवानले प्रेस विज्ञप्ति जारी गर्दै जातीय भेदभाव विरुद्ध संघर्षरत

एक अभियन्ता माथि भूटा आरोप लगाएर फसाउन खोजिएको गम्भीर षड्यन्त्र भएको बताएका छन्।

२०८० सालको छठ पर्वमा राजेश पासवान माथि भएको जातीय दुर्व्यवहार र आक्रमणका दोषीहरू अझै पनि कानूनी कारवाही बाहिर रहेका बेला, उनीहरूकै दबावमा प्रहरीले पीडितलाई नै अपराधी बनाउन खोजेको सरोकार मञ्चले जनाएको छ।

गत २०८१ मंसिर १९ गते

वृन्दावन नगरपालिका ८, बहुअरी गाउँमा पोखरी विवादका क्रममा पुनः आक्रमणमा परेका पासवान माथि भूटा मुद्दा लगाइनु गम्भीर अन्याय भएको दलित अगुवाहरूको भनाइ छ।

दलित सरोकार मञ्च नेपालले प्रहरी प्रशासनको भूमिका माथि गम्भीर प्रश्न उठाउँदै भूटा मुद्दा तत्काल खारेज गर्न माग गरेको छ। साथै, जातीय भेदभाव तथा छुवाछूत मुद्दाका

दोषीहरूलाई कानूनी कठघरामा ल्याई कडाभन्दा कडा सजाय दिनुपर्ने माग गरिएको छ।

विज्ञप्तिमा न्याय सुनिश्चित नभएमा दलित समुदाय र मानवअधिकारकर्मीहरू सशक्त आन्दोलन गर्न बाध्यहुने चेतावनी दिइएको छ। साथै, सम्पूर्ण न्यायप्रेमी नागरिक, अधिकारकर्मी, सामाजिक अभियन्ता तथा सरोकारवालाहरू सँग ऐक्यबद्धता जनाउन आह्वान गरिएको छ।

सूचनाको हकको सम्मान र प्रवर्द्धन गरौं ।

सार्वजनिक निकायले:

- अनिवार्य रूपमा सूचना अधिकारी तोकौं,
- सूचना अधिकारीलाई सूचनामा पहुँच दिऔं,
- माग गरिने सूचना सहज रूपमा समयमै उपलब्ध गराऔं,

सूचना मागकर्ताले:

- सूचना चाहेको निकायबाटै सूचना माग गरौं,
- सूचना माग गर्दा प्रयोजन स्पष्ट खुलाएर मात्रै मागौं,
- प्राप्त सूचनाको सदुपयोग गरौं।



शीतलहरको समयमा चिसोको कारण मानिसको ज्यानै पनि जान सक्छ, त्यसैले निम्न सावधानी अपनाऔं

- जाडो यामकोलागि समयमै न्यानो कपडाको जोडो (ब्यवस्था) गरौं।
- शीतलहरको समयमा घर बाहिर खुला स्थानमा धेरै समय नबिताऔं, घर बाहिर निस्कनु परेमा वा धेरै समय बिताउनु पर्ने भएमा न्यानो कपडा लगाऔं।
- रातको समयमा न्यानो सिरक, कम्बल जस्ता ओढ्ने प्रयोग गरौं र घरभित्र राति सुत्दा शरीरको साथै अनिवार्य रूपमा छाती तथा टाउको ढाक्ने गरौं।
- शीतलहर चलेको समयमा आगो तापेर शरीरलाई न्यानो राख्ने, छाती र टाउकोलाई विशेष गरेर चिसोबाट जोगाउने गरौं।
- चिसोको समयमा शरीरलाई चाहिने आवश्यक खानेकुरा र पर्याप्त मात्रामा तातो खाने कुराहरू खाने गरौं।
- बालबालिका, वृद्धवृद्धा, गर्भवती महिला तथा विरामीहरूको हेरचाहमा विशेष सतर्कता अपनाउने, बालबालिकाहरूलाई न्यानो अवस्थामा राख्ने गरौं।
- शीतलहर चलेको बेलामा पाल्तु पशुपंक्षीलाई सकेसम्म खुल्ला स्थानमा चराउन नलैजाने, गोठ/टहरामै राखेर पर्याप्त घाँस/पराल र दाना दिने गरौं।
- चिसोको कारण विरामी भएमा तत्कालै नजिकको स्वास्थ्य चौकी वा अस्पतालमा तुरुन्तै उपचारको लागि जाने/लैजाने गरौं।
- चिसोको कारण पशुपंक्षी विरामी भएमा नजिकैको पशु चिकित्सालयमा तुरुन्तै सम्पर्क गरी औषधोपचार गर्ने गरौं।
- कोठाभित्र आगो बालेर तातो पार्दा पर्याप्त भेन्टिलेशनको व्यवस्था मिलाऔं।
- तातोपनकोलागि आगो बाल्दा आगलागी हुन सक्ने भएकोले सतर्कता अपनाऔं।

अनुरोधकर्ता

हनुमाननगर कंकालिनी नगरपालिका, सप्तरी